

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 103 (4264)

Суббота,
29 мая
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

За конкретную, боевую политическую агитацию!

Теперь, когда наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму, особое, решающее значение приобретает высокая сознательность трудящихся. Социалистическая сознательность ускоряет наше движение вперед к коммунизму, умножает истинными силами Советского государства.

Испытанным большевистским средством воспитания в массах социалистической сознательности являются политическая агитация и пропаганда. Агитация—важнейшее оружие в арсенале большевистских методов руководства массами. Ее задача—неустанно разъяснять массам политику большевистской партии с тем, чтобы строители коммунизма воспринимали эту политику, как свою родную, кровную, понимали бы ее и всеми силами добивались ее осуществления.

Послевоенная сталинская пятилетка—это политика партии и Советского государства в действии. Она стала программой советского народа, а лозунг «Пятилетку в 4 года!»—всенародным боевым лозунгом. Уже третий год успешно борются советские люди за осуществление этой программы, одерживая крупнейшие победы во всех областях народного хозяйства.

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, не жалеет сил для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план послевоенной сталинской пятилетки. И его усилия приносят замечательные плоды. Наша промышленность из месяца в месяц повышает темпы, увеличивает выпуск продукции. Наше сельское хозяйство круто поднимается в гору, демонстрируя великую жизненную силу колхозного строя. Ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов как в городе, так и в деревне. Славный патристический призыв работников промышленности Московской области—выполнить план третьего, решающего года пятилетки к 7 ноября, призывы колхозников о досрочном выполнении планов сельскохозяйственных работ находят все более широкую поддержку на предприятиях промышленности, в колхозах, МТС и совхозах.

Это всенародное движение за выполнение пятилетки в четыре года требует от партийных организаций дальнейшего улучшения всей массово-политической работы. К сожалению, некоторые партийные работники забывают о необходимости систематически вести политическую работу в массах. Из факта высокой политической активности масс такие работники делают неправильный вывод, что теперь, когда все начинания партии и правительства живо подхватываются трудящимися можно не уделять прежнего внимания политической агитации. Неправильный, небольшевистский вывод! Нужно помнить, что рост культуры

политического уровня советских людей происходит непрерывно, а поэтому и требования к агитации и агитаторам еще более повышаются. Наша страна решает с каждым днем все более сложные задачи, поэтому всемерное усиление политической работы в массах является неременной обязанностью всех партийных организаций.

Еще шире развернуть массовую политическую работу по разъяснению всем трудящимся задач послевоенной пятилетки, поднимать самые глубокие толпы народных масс и в городе и в деревне на решение этих задач, раздуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года—такова центральная задача партийных организаций, такова основное содержание их агитационной и пропагандистской работы.

Большевистская агитация, проводимая партийными организациями, достигнет своей цели, если она будет актуальной, политически острой, конкретной, тесно связанной с жизнью. Она должна на конкретных примерах героических дел передовых рабочих, колхозников, интеллигентов воспитывать массы в духе социалистического отношения к труду, разъяснять, что от усилий, от напряженности и самоотверженности каждого советского человека на своем посту зависит успешное выполнение пятилетки в четыре года, а оттого быть, дальнейший рост могущества социалистического государства и повышение материального благосостояния населения. Это значит, что агитация и пропаганда должны быть поставлены так, чтобы трудящиеся знали как общие задачи пятилетнего плана, так и конкретные задачи отдельных отраслей хозяйства, областей, районов, промышленных предприятий, колхозов. Только при этом условии борьба за производственную программу того или иного предприятия, колхоза выступит перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией, как часть общей борьбы советского народа за выполнение плана великих работ.

Поучительна в этом отношении публикуемая сегодня в «Правде» беседа агитатора сталинградского завода «Красный Октябрь» тов. А. Н. Коляды. Ценность этой беседы заключается в том, что агитатор умело связывает результаты труда коллектива завода, цеха, каждого рабочего с общей борьбой советского народа, показывает за малым—большое, в повседневных будничных де-

лах—борьбу за нашу великую цель, за коммунизм.

Беседа агитатора, если она хорошо подготовлена, умело организована и проводится на высоком идейном уровне,—действенное политическое оружие. Беседа является широко распространенной формой массово-политической работы, средством усиления политического влияния на самые разнообразные слои трудящихся. Провести беседу—не маленькое дело. Беседа требует основательной подготовки, ясной мысли, продуманного плана, яркого образа, умелого использования местных фактов.

Так именно и подошел тов. Коляда к беседе о выполнении пятилетки в четыре года. Он прочитал ряд произведений Ленина и Сталина, использовал материал газет, мобилировал местные факты. Ему оказали помощь партийная организация и агитколлектив завода. Для беседы были подготовлены специальные наглядные пособия и т. д.

Публикуемая запись беседы характерна еще и в том отношении, что она показывает, каким действенным является слово агитатора, если он отвечает на вопросы, глубоко волнующие массы, если он изучил людей, их настроения, чувства, если он знает, чем они интересуются. Беседа тов. Коляды поэтому и вызвала живейшее участие рабочих и инженерно-технических работников. Участники беседы дополнили и иллюстрировали общий ход мысли агитатора, вскрывали недостатки на производстве, неиспользованные резервы, критиковали нерадивых.

Большевистская агитация, широко показывая образцы самоотверженного труда и критикуя отсталых, должна способствовать укреплению производственной дисциплины, преоуплению перевитков капитализма в сознании людей, мобилизации всех масс трудящихся на дальнейшее ускорение темпов нашего развития.

Большевистская партия—руководящая сила советского общества—проявила себя, как непревзойденный воспитатель народа. Боевая, высокодейная, тесно связанная с жизнью агитация—важнейший участок всей партийной работы. Максимальное развертывание политической агитации будет способствовать дальнейшему сплочению народа вокруг партии Ленина—Сталина, завоеванию новых успехов в борьбе за победу коммунизма.

(Передовая «Правды» за 27 мая 1948 года).

Новый индустриальный центр Башкирии

ЧЕРНИКОВСК. (Башкирия). Один из растущих индустриальных центров Башкирии город Черниковск—в строительных лесах. Здесь сооружается несколько предприятий союзного значения.

Выросли корпуса теплоэлектроцентрали. Поднят в конце строи-

тельство первой очереди мясокомбината. Большой размах приняло жилищное строительство. К концу года в эксплуатацию будет сдано свыше 50 тысяч квадратных метров жилого фонда и несколько бытовых учреждений.

Выполним пятилетку в четыре года!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ „ДНЯ ШАХТЕРА“

В счет
обязательства

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». В социалистическом соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» одно из первых мест на шахте занимает бригада навалотбойщиков тов. Рябова, работающая на 5-м участке. К 28 мая она выдала нагору около 800 тонн сверхпланового угля.

До конца месяца дружный коллектив решил выдать нагору 1000 тонн угля и счет обязательства.

Навалотбойщики т.т. Беспалов и Уженцев систематически выполняют государственную норму выработки на 150—200 и более процентов. Сам тов. Рябов выполняет по две—две с половиной нормы ежедневно.

М. ИВАНОВ.

Обязались—сделали

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», коллектив горняков участка, которым руководит тов. Панкратов, взял обязательство ежемесячно выдать нагору положенная сверхпланового угля и свой первый горняцкий праздник встретить выполнением годовых обязательств. Шахтеры выполняли свое слово. К 27 мая они выдали нагору свыше 500 тонн сверхпланового угля.

Хорошо потрудились навалотбойщики бригады мастера угля тов. Колодинова. За 27 дней они выдали 300 тонн угля сверх плана, а сам бригадир уже выполнил четверть месячных норм.

Металлисты— „Дню шахтера“

Вместе со всеми горняками нашего рудника готовят стахановскую встречу «Дню шахтера» и рабочие механического цеха артели «Металлист». Многие из них значительно перевыполняют государственные нормы выработки. Первенство в цехе занимают токарь тов. Герасимов и слесарь тов. Иванов. Они ежедневно дают по полторы—две нормы. 27 мая тов. Герасимов, работая на расточке боек для односторонних шахтных вагонеток, выполнил более трех норм. За смену он расточил 13 боек при норме 4.

Хорошо работает и жестянщик тов. Земцов. Его показатели 120—140 процентов.

И. ИКОННИКОВ,
мастер механического цеха артели «Металлист».

Выполнен план погрузки угля

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. По-стахановски работал в этом месяце коллектив участка погрузки (начальник тов. Войтенко). Вчера, 28 мая, во вторую смену он закончил майский план погрузки угля в железнодорожные вагоны.

Бригада грузчиков тов. Дуйловского еще 25 мая закончила месячный план и уже имеет на своем счету свыше 5 эшелонов угля, отгруженного сверх месячного плана.



Навалотбойщик 14-го участка шахты им. С. М. Кирова Сергей Алексеевич Селиверстов систематически выполняет по полторы нормы. Он уже завершил полугодовую норму и к «Дню шахтера» обязался выполнить годовую.

На снимке: С. А. СЕЛИВЕРСТОВ.

Обучаю молодежь

29 лет работаю я плотником. Опыт работы у меня немалый, и я передаю его молодым рабочим, желающим стать плотниками.

В январе этого года к нам в промстройконтрору пришли выпускники школы ФЗО № 74 для прохождения производственного обучения непосредственно на рабочем месте. Их прикрепляли ко мне. Я научил их, как надо правильно направлять инструменты, как вязать в лапу, как устанавливать стропила, производить опалубку крыши и т. д.

Недавние мои ученики сейчас стахановцы, лучшие люди промстройконтроры. Многие из них обязались ко «Дню шахтера» закончить годовые нормы, и закончат. Бригада тов. Васильева несколько месяцев носит звание лучшей. Перевыполняет план и бригада тов. Кузнецова. Мои ученики т.т. Калабин, Забелин, Ханов и Серых сейчас помогают мне обучать молодежь.

В апреле из школы ФЗО № 63 мне дали две группы. Промстройконтрора выделила специальный учебный строительный участок по ул. М. Герского, где я помогаю молодым плотникам на практике осваивать профессию. Можно смело сказать уже сейчас, что большинство учащихся, перейдя на самостоятельную работу, будет также успешно справляться с нормой, как и бывшие мои ученики. Такие как т.т. Федюшин, Гусев, Моношин и многие другие уже сейчас перевыполняют нормы.

Приложу все силы к тому, чтобы после выпуска мои ученики в социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера» давали не менее полутора норм.

И. БАТУЕВ,
мастер промстройконтроры треста «Ленинголь».

Собрание комсомольского актива

Боевые задачи комсомола

На днях состоялось городское собрание комсомольского актива...

Тов. Засосова — инструктор ЦК ВЛКСМ в своем докладе отметила, что в борьбе советского народа...

Докладчик рассказала о работе лучших стахановцев предприятий Москвы, Ленинграда и молодых рабочих нашего города...

Комсомольские организации города, возглавляя трудовую и политическую активность молодежи...

Горком комсомола и первичные комсомольские организации выпустили из поля зрения жизнь школ рабочей молодежи...

ного года половина учащихся перестала посещать занятия.

Тов. Засосова обращает внимание актива на работу с молодыми специалистами...

Горком ВЛКСМ и многие комитеты ВЛКСМ шахт формально организуют социалистическое соревнование...

Навалотбойщик комсомольско-молодежного участка № 26 шахты им. С. М. Кирова тов. Путилов сообщил, что молодежь готовит достойную встречу «Дню шахтера».

— Молодые горняки выполняют по полторы—две нормы. Наш участок к 29 августа вывешивает годовой план.

Тов. Путилов бросил упрек комитету комсомола, который интересуется работой только комсомольско-молодежных бригад...

Бывший воспитатель школы ФЗО,

проходчик шахты «Журилка» Валентин Мекешкин говорил о том, что комсомольская организация мало внимания уделяет идейному воспитанию молодежи...

— На нашем заводе, — говорит секретарь комсомольской организации тов. Шерин, — комсомольцы идут в авангарде соревнования молодежи...

На собрании выступили секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шумилов, секретари комитетов комсомола шахт «А», «Журилка» и им. С. М. Кирова...

Актив решил продолжать борьбу за экономию государственных средств и бережливость везде и во всем...

Комсомольские организации должны возглавить производственную и политическую активность молодежи в борьбе за пятилетку в четыре года.

Не медля приступить к уходу за посевами

В этом году весенне-полевые работы проходят более организованно. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия...

Правильная организация труда, широкое социалистическое соревнование среди тружеников полей позволили на 5 дней раньше против прошлого года закончить основные полевые работы.

Сев главных продовольственных культур произведен по хорошо обработанным парам и зяби, высококачественными семенами. Большая работа была проделана по удобрению почвы.

Особенно успешно справились с севом зерновых и овощных культур и посадкой картофеля совхозы «Ленинуголь», им. Чкалова, подсобные хозяйства, где начальником ОРСа тов. Азаров, шахт «Комсомолец», «Журилка», «А», завода «Красный Октябрь», хлебокомбината.

Однако ряд подсобных хозяйств грубо нарушил агротехнические сроки сева. Это шахт «7 ноября», им. Ярославского, Польсеевской, УНШ, гордрова, горшницкомбината. Руководители этих предприятий должны принять все меры...

В хорошем состоянии снимающая роль. Свыше чем на 85 проц. площади озимых произведена подкормка и боронование.

Появились дружные всходы ранних яровых культур.

Сейчас на очереди стоит не менее важная задача: поладка капусты и помидор. Необходимо приготовить почву, удобрения и с 1 июня приступить к посадке.

В борьбе за высокий урожай важнейшую роль играет уход за посевами. Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что высокий урожай получен там, где своевременно и высококачественно будет произведена прополка, подрозка, прорывка, подкормка растений и рыхление междурядий.

Значение ухода за посевами особенно велико в этом году, так как вследствие низких температур сорняки развиваются быстрее, чем культурные растения. Сорняки сильно затеняют посевы, берут из почвы питательные вещества и влагу...

Необходимо принять срочные меры к окончанию ремонта прополочных машин и ручного инвентаря. Все силы на уход за посевами! Вырастим на наших полях высокий урожай!

С. ВАЙДА, старший агроном сельхозотдела горисполкома.

Рассказы о людях искусства

Государственное музыкальное издательство выпустило серию брошюр о лауреатах Сталинских премий, деятелях советского театрального искусства.

Биографический очерк М. Львова подробно рассказывает читателю о жизни и творческом росте одного из ведущих советских певцов С. Я. Лемешева.

Брошюра иллюстрирована снимками Лемешева в ролях героев опер Чайковского, Направника, Верди и других.

Лемешев представлен в очерке как один из видных пропагандистов русской народной песни.

Особенный интерес книга М. Львова вызовет у участников кружков художественной самодеятельности. Читатель найдет ее на книжной полке городской библиотеки.

Наука, которая служит народу

Десятилетие речи товарища Сталина на приеме работников высшей школы в Кремле

В середине мая 1938 г. в Москве собрались на первое Всесоюзное совещание работники высшей школы СССР. Это совещание, посвященное насущным вопросам высшего образования, было крупным событием в истории советской культуры.

Участники совещания 17 мая были приняты руководителями партии и правительства в Кремле. Выступив на приеме с краткой речью, товарищ Сталин дал исторические указания, определившие основное направление нашей науки, пути и методы ее развития.

Борьба за претворение в жизнь указаний товарища Сталина о передовой науке, которая служит народу, отдает ему все свои достижения, — стало содержанием всей работы научных организаций, обществ, высших учебных заведений.

«За процветание науки, — провозгласил в своем выступлении товарищ Сталин, — той науки, которая не дает своим старым и признанным ученым возможности...

В выполнении указаний великого вождя трудящихся, высшая школа за последнее десятилетие для народного хозяйства нашей страны, для всех отраслей культуры, для государственного аппарата Советского Союза подготовила около 740 тыс. инженеров, агрономов, экономистов, врачей, учителей и других высококвалифицированных специалистов.

Университеты и институты вырастили много молодых научных работников. В 1938 году в вузах было 55 тыс. ученых, сейчас их — 70 тыс. За это время более 6 тыс. человек получили степень доктора наук. Сталиши кандидата наук удостоились около 30 тысяч молодых научных работников.

Десять лет назад в Советском Союзе имелось 708 высших учебных заведений, сейчас их стало 802. В Сибири, на Дальнем Востоке, в Средней Азии, в республиках Прибалтики возникли новые институты. Численность студентов возросла на 100 тыс. человек.

Говоря о силе и значении установившихся в науке традиций, товарищ Сталин призвал людей науки умело использовать эти традиции, но не быть их рабами...

Советские ученые, следуя призыву вождя, двигают науку вперед, выступают решительными новаторами передовых методов труда, способствуют внедрению новейших достижений науки в народное хозяйство, содействуют претворению в жизнь великой программы социалистического строительства.

Группа ленинградских ученых-металлургов под руководством академика Павлова проделала сложную научно-исследовательскую работу, позволяющую экономить много топлива при плавлении в доменных печах.

Томские инженеры под руководством проф. Чинакала установили новый способ разработки крутопадающих пластов угля. Коллектив Московского высшего технического училища им. Баумана в составе Зайчика, Кристи, Левина, Брейтеса предложил новую конструкцию механизмов управления машин.

Ежегодно многочисленное население советских ученых Сталлиными премиями — яркое свидетельство напряженного и вдохновенного труда людей науки, которые не жалеют сил ради блага Родины, которые делом отвечают на призыв вождя.

В своем выступлении на приеме работников высшей школы в Кремле товарищ Сталин говорил о науке, «которая не опирается на отсталость народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

Эти слова с неслабевающей силой звучат и сегодня. В нашей стране наука стала достоянием народа. Все комсомолы советских ученых направлены к дальнейшему улучшению жизни миллионов трудящихся, к развитию народного хозяйства.

Наша страна наука стала достоянием народа. Все комсомолы советских ученых направлены к дальнейшему улучшению жизни миллионов трудящихся, к развитию народного хозяйства.

Миллионы трудящихся, к развитию народного хозяйства.

Наша наука, ее социалистический характер будут проявляться тем больше, чем крепче будет ее связь с практикой, с потребностями государства, с жизнью народа.

Вынашивая агрессивные планы, мировая реакция ведет поход против нашей страны, против нашей социалистической культуры, идеи которой проникают глубоко в народные массы во всех странах мира.

Преобразующая сила советской науки, ее социалистический характер будут проявляться тем больше, чем крепче будет ее связь с практикой, с потребностями государства, с жизнью народа.

Своим неустанным трудом они стремятся обогащать науку новыми исследованиями, изобретениями и открытиями, внедрять достижения науки в производство, обеспечивать дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства.

М. МИХАЙЛОВ.

На шахте им. С. М. Кирова забыли о качестве коксующегося угля

Перед трудящимися шахты имени С. М. Кирова поставлена большая государственная задача — дать стране не менее 70 процентов высококачественных коксующихся углей из всей добычи по шахте.

Эти угли жизненно необходимы нашей металлургической промышленности, от этого зависит выполнение металлургами своих обязательств перед товарищем Сталиным.

Все на шахте, начиная от рядового навалотбойщика и кончая руководителем участка, должны быть проникнуты чувством ответственности за соблюдение всех правил выемки угля, за повседневное улучшение качества топлива.

К сожалению, это далеко не так. В апреле из-за нарушения правил технической эксплуатации были забракованы сотни тонн угля, а шахта не выполнила план добычи коксующегося угля. Инженеры районов, начальники участков, а за ними и рабочие грубо нарушают правила технической эксплуатации лав, допускают увеличение зольности сверх установленного стандарта.

Начальник 17-го участка тов. Портенко имеет все условия для улучшения качества угля. Здесь процесс отпалки заменен кривым баром. Однако на участке систематически нарушаются правила выемки угля. Кровля подтягивается плохо, качающие смены работают без соответствующего количества породотборщиц.

19 мая в смене горного мастера Демидова большинство навалотбойщиков производило разборку незакрепленного вруба с перетянутой кровлей. Вместо положенных трех породотборщиц работала только одна. В результате выданный за смену коксующийся уголь в количестве 180 тонн оказался с такой повышенной зольностью, что пошел в отвал.

Систематически нарушаются правила выемки угля на участках № 1 (начальник тов. Погорельцев) и № 4 (тов. Башкирцев). 22 мая, например, сам бригадир первого участка Рыжов производил разборку незакрепленного вруба и без перетянутой кровли. Систематически нарушает технические правила по качеству бригадир 17-го участка Федосеев. Что же говорить тогда о рядовых рабочих!

Участки простаивают из-за несвоевременной подачи затяжек. 24 мая полсмены простояла качающая смена 15-го участка, а 27 мая из-

за несвоевременной подачи затяжек несколько часов простоял участок № 4.

Забыли на шахте и о качестве затяжек. Затяжка в большинстве случаев изготавливается узкая, вместо 20 сантиметров 6—10 см. В район «Трех уклонов» затяжка подчас поступает длиной 60—70 сантиметров, в то время как расстояние между центрами кругов 90 см.

Все это привело к тому, что только за 25 дней мая по шахте забраковано свыше 1000 тонн угля.

Большое значение в улучшении качества угля имеет техника отпалки. Но ни технический отдел треста в лице тов. Михайлова, ни главный инженер шахты тов. Шибунин до сих пор не занялись пересмотром технических паспортов буровзрывных работ. Не удивительно, что в некоторых лавах при отпалке обрушивается кровля, повышая зольность угля. На 4-м участке, например, систематически при отпалке происходит обрушение кровли. Давно бы здесь нужно применить кривой бар или изменить паспорт буровзрывных работ. Но никто этим не занимается.

Нельзя не бросить упрека инженеру треста «Ленинуголь» по качеству тов. Лобач. Правда, она безвыходно находится на шахте, беседует с администрацией, часто спускается в шахту, вскрывает много недостатков, но эти недостатки известны только узкому кругу людей, а до рядового рабочего не доходят. Почему бы тов. Лобач на раскомандировках не рассказать рабочим о качестве угля, о том, какой ущерб государству наносит неправильное крепление, невниманье к качеству угля.

Молчит об этом и профсоюзная организация (председатель шахтового комитета тов. Петров). На шахте напряженное положение с выполнением плана коксующихся углей. Однако шахтовый комитет совершенно не проводит массовой работы по качеству, не разоблачает браковделов, не осуждает тех, кто в погоне за количеством забыл о качестве угля.

Шахта им. Кирова является основным поставщиком коксующегося угля на руднике. Срыв добычи этого угля кладет пятно на весь коллектив горняков. Металлурги Кузбасса ждут от шахтеров-кировцев угля высокого качества, и этот уголь нужно дать!

А. СЫЧЕВ.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Кто во что горазд...

Пройдемся по улицам нашего города. Сначала, конечно, по главной — проспекту им. С. М. Кирова. Радует глаз изумрудная зелень листьев берез, тополей, стройными рядами выстроившихся вдоль оградок...

Но в общем пейзаже улицы вас что-то неприятно раздражает. Что же именно? Оказывается — необыкновенная пестрота оград, безвкусица в подборе красок.

Центральная аптека обнесена оградой зеленого цвета, вернее она была когда-то зеленой, а теперь серо-бурая, плешинами. Она особенно выделяется на фоне белой ограды столовой № 1, расположенной рядом. А дальше большое здание, утопающее в зелени тополей, обнесено оградой какого-то дикого оранжево-кирпичного цвета.

Не только на главной, но и на других улицах, бросается в глаза эта пестрота. На улице Энгельса детский сад покрасил ограду в белый цвет, горный техникум — в розовый, а ремесленное училище — в красный. Одним словом, оформление производится по принципу кто во что горазд.

Так было в захолустных городках старой России, где каждый хозяин дома спорил с соседом. Так не должно быть в нашем социалистическом городе.

Нельзя ли взять оформление улиц в свои руки, — скажем, в руки горкомхоза или отдела главного архитектора?

Г. ГАЕВСКАЯ.

В НИЖНЕМ МАГАЗИНЕ

С книжной полки магазина КОГИЗа ежедневно расходятся сотни экземпляров различной литературы. Здесь приобретают книги шахтеры и инженеры, служащие учреждений и школьники. Десятки подписчиков выкупают тома произведений Ленина, Сталина, классиков русской литературы — Толстого, Чехова, Горького.

Сюда приходят библиотекари, чтобы подобрать книги для пополнения общественного фонда шахт, предприятий и учебных заведений города.

Мы знакомимся с очередной партией книжных посылок, полученных КОГИЗом на прошедшей неделе. Среди книг издания 1948 года произведения советских писателей — Шолохова, Серафимовича, Веры Павловой, Анны Каравановой. Историк ищет здесь книгу Н. Воронина и М. Ильина — «Древнее Подмосковье», любитель поэзии народов СССР — «Избранные произведения» Самела Бургунза. А вот популярное очерки о математике.

К столетию со дня смерти В. Г. Белинского в КОГИЗе получена серия иллюстрированных плакатов, которые заключают в себе основные даты из жизни и творчества великого русского критика. Многие городские библиотеки и клубы уже приобрели такие плакаты.

Работники КОГИЗа систематически выезжают в совхозы и тракторные станции, распространяют книжные новинки и брошюры среди тружеников полей.

В школах города, в связи с окончанием учебного года, организуется массовый обмен учебников между школьниками. Тут же они получают новые книги.

Н. БЕЛЬСКИЙ.



По плану благоустройства города в этом году в нашем городе намечается установить 1683 погонных метра металлических оград и 1830 погонных метров штакетника.

НА СНИМКЕ: выстроенная по плану благоустройства металлическая ограда у здания треста «Ленинуголь». Сейчас идет установка такой же ограды вокруг Пионерского парка.



Шахтерский клуб на замке

Клуб горняков шахты «Журилка» не служит местом культурного отдыха молодежи. Ежедневно клуб на замке. А желающие попасть в него ходят вечерами вокруг помещения с надеждой, что он, наконец, будет открыт. Но, увы, клуб на замке.

На шахте много молодых рабочих, учащихся школ фабрично-заводского

обучения. Все они желают в свободное время развлечься, почитать газеты, послушать интересную лекцию. Но заведующая клубом Егорикова не учитывает этого.

Интересуемся, когда же будет работать наш клуб?

ИВАНОВА, ШИЛОВА, ТАРАСОВА, НИКОЛАЕВА.

О НУЖДАХ СТРОИТЕЛЕЙ

Заместитель начальника Ленинского УНП тов. Филатьев беззаботно относится к нуждам строителей шахт. Вот пример: в феврале я выписал пазоры тонны угля с доставкой на квартиру. Однако, уголь

до сих пор мне не привезли. Филатьев только и говорит: «Придите завтра».

Н. КРЮКОВ,

слесарь механической мастерской.

ГДЕ КНИГА ЖАЛОБ?

Однажды я зашел в столовую № 17 ОРСа треста «Ленинуголь» и заказал по меню картофель со сметаной. Официантка исполнила просьбу. Но, к моему удивлению, картофель принесли не в сметане, а в каком-то соусе.

— Послушайте, — говорю официантке, — вель сметаны-то и в помине нет.

— Не указывайте нам! Грубо ответила она и скрылась. Тогда и обратился к буфетчице и попросил

книжку жалоб. Она тоже не менее «вежливо» ответила мне, что книжку жалоб не даст.

Настаивать я не стал, но поведение официантки и буфетчицы меня возмутило до глубины души.

Когда же обслуживающий персонал столовой научится элементарным правилам культурного обращения с посетителями?

ЗУБАРЕВ,

крепильщик шахты им. С. М. Кирова.

ОХРАНА ТРУДА БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Плохо заботится инспекция охраны труда строительного-монтажной конторы № 2 об условиях работы проходчиков горного участка.

Мы работаем на проходке ствола на шахте «Журилка». Механизация по откатке породы примитивная, блок сделан плохо, а ствол совершенно открыт. Все это может при-

вести к несчастному случаю. Не помним мы, чтобы хоть раз пришел техник по безопасности и посмотрел в каких условиях мы работаем.

Надо, наконец, навести порядок в этом деле и, в первую очередь, начальнику тов. Шурину.

РАБОЧИЕ.

СООБЩАЮ АДРЕС

Газету «Ленинский шахтер» я выписал в Союзпечати в начале года по адресу улица им. Энгельса. До десятого февраля я получал ее аккуратно. Но тут мне пришлось сменить адрес в связи с переездом на другую квартиру. Об этом я сразу же поставил в известность Союзпечать.

Вот и май проходит, но газета не поступает.

Я несколько раз был у самого тов. Елфимова с жалобой, но все безрезультатно.

Сообщаю тов. Елфимову свой адрес через газету: ул. 10-й Стройучасток, дом № 35, Иван Шайнога.

На закавказском металлургическом заводе

РУСТАВИ (Грузия). В эти дни здесь полным ходом идет строительство маргеновского цеха Закавказского металлургического завода. В нынешнем году будет сдана в эксплуатацию первая очередь цеха. Предстоит выполнить 300 тысяч кубометров земляных работ, уложить более 6 тысяч кубических метров бетона, произвести сотни кубометров сложной огнеупорной кладки. Строи-

тельные работы вступили в решающую стадию.

Полностью закончено возведение металлического каркаса цеха. Прокладываются последние сотни метров подземных коммуникаций. Началась кладка стен главного корпуса.

Скоростными методами ведется строительство маргеновской печи № 1.

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ США О СОЗЫВЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СЪЕЗДА

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Газета „Дейли Уоркер“ опубликовала заявление национального комитета компартии о созыве 3—6 августа 14-го национального съезда компартии США. Съезд примет решения по отчетам руководителей центральных органов, общую политическую резолюцию, предвыборную программу и ряд специальных резолюций. Он рассмотрит также поправки к уставу и изберет национальный комитет.

До съезда будет проведено обсуждение проекта резолюции представленного национальным комитетом, а также отчет руководителей центральных органов.

К увольнению промышленника Вирдена из министерства торговли США

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Отставка состоятельного промышленника, члена республиканской партии Вирдена с важного поста в министерстве торговли, вызванная тем, что его дочь работает техническим сотрудником в отделе ТАСС, вызвала многочисленные отклики печати, показывающие, до каких фантастических размеров дошла в Соединенных Штатах кампания устрашения „красным пугалом“.

Газета „Балтимор Сан“ в редакционной статье 23 мая заявила по поводу увольнения Вирдена, что американцы, сохранившие здравый смысл „могут испытывать лишь чувство стыда“.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ФИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 26 мая (ТАСС). Газета „Хельсингин Саномат“ сообщает, что на сегодняшнем совместном заседании с государственным советом президент республики назначил бывшего министра просвещения Эйно Кильли — министром внутренних дел, министром просвещения — бывшего министра социальных дел Хелья, министром социальных дел — депутата сейма Пелтоне и министром без портфеля — Херту Куусинен.

ОКОНЧАНИЕ ЗАБАСТОВОК ПРОТЕСТА В ФИНАЛДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 26 мая (ТАСС). „Вапаа Сана“ и „Тюкканса Саномат“ опубликовали сообщение центрального руководства движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию, в котором говорится, что 25 мая забастовки охватили всю страну и в некоторых местах приняли характер всеобщей забастовки. Общее количество бастующих достигает 100 тысяч человек.

26 мая центральным руководством движения протеста дано, в связи с разрешением правительственного кризиса, указание прекратить все забастовки, объявленные после устранения Лейно с поста министра внутренних дел.

К советско-американским отношениям

Зарубежные отклики

США. Выступая в Портленде (штат Орегон) против позиции, занятой государственным секретарем Маршаллом и сенаторами Ванденбергом и Конвэли при обсуждении вопросов внешней политики, Уоллес заявил: „Настало время рассмотреть американскую внешнюю политику с тщательностью, какую печать не дает.“

За последние две недели русские дважды заявляли о том, что они желают вести переговоры о мире для прекращения холодной войны. Это — мир, которого можно достичь, не принеся в жертву ни единого американского принципа или общественного интереса“.

АВСТРИЯ. Венская газета „Эстеррейхше Форльхаштиме“ пишет: „В Москве опубликовано заявление, в котором указывается, что за напряженность международного положения ответственна американская политика. Пункт за пунктом опровергаются проти-

воречивые утверждения американского министерства иностранных дел. Московское заявление показывает, что американское правительство систематически нарушает международные договоры“.

АВСТРАЛИЯ. Вся профсоюзная печать опубликовала резолюцию, принятую Центральным Советом австралийской федерации горняков, в которой говорится:

„Австралийская федерация горняков приветствует выраженную Советским Союзом готовность вступить в переговоры с Америкой с тем, чтобы попытаться улучшить отношения между этими странами. Мы рассматриваем это как дальнейшее доказательство той роли, которую играет в международных делах Советский Союз способствующий укреплению мира и свободы“.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Пражские газеты на первых страницах под крупными заголовка-

ми опубликовали Сообщение ТАСС по поводу заявления государственного департамента США от 19 мая. Печать подчеркивает обоснованный вывод в Сообщении ТАСС о том, что нынешние правящие круги Америки несут полную ответственность за создавшееся напряженное международное положение.

БЕРЛИН. Все утренние газеты советского сектора Берлина за 25 мая основное внимание уделили Сообщению ТАСС по поводу заявления государственного департамента США от 19 мая.

Из газет западных секторов только издающаяся по французской лицензии газета „Деп Курир“ и американская „Дер Тагенсшигел“ помещают краткое изложение Сообщения ТАСС.

Ни одна из берлинских газет, как советского, так и западных секторов пока не дает собственных комментариев 26 мая (ТАСС).

Отклики печати на англо-американские отношения

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Заявление президента государства Израиль д-ра Вейц Мана в Вашингтоне 25 мая о том, что США, возможно, вскоре снимут запрет с ввоза оружия в Палестину и предоставят государству Израиль заем в сумме 25 миллионов фунтов стерлингов, вызвало оживленные комментарии английской печати.

„Дейли Геральд“ пишет, что это заявление „вызвало в Лондоне замешательство“.

„Ньюс Кроникл“ требует в редакционной статье, чтобы Англия отозвала своих офицеров из арабского легиона с тем, чтобы показать свою „беспечность“.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Печать в своих сообщениях выражает беспокойство по поводу возможности разлада между англичанами и американцами в связи с нынешними событиями на Ближнем Востоке, в частности, военными действиями в Палестине. Обозреватель газеты „Нью-Йорк

Таймс“ 21 мая в сообщении из Вашингтона, указывая, что палестинский вопрос вносит раскол между США и Англией, заявляет: „Процесс раскола продолжается уже так долго, что официальные круги Вашингтона и официальные круги Лондона начинают ставить под сомнение мотивы друг друга и обвинять друг друга в недобропорядочности“.

Сульцбергер в сообщении из Парижа пишет, что англо-американские отношения „неожиданно резко ухудшились в связи с войной в Палестине“.

ПРАГА, 26 мая. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телепресс пишет, что англо-американские попытки достигнуть „единства в подходе к палестинской проблеме“, выразившиеся в почти непрерывных переговорах в течение последних четырех дней, не увенчались успехом после третьей встречи между

Бевияном и американским послом в Лондоне Дугласом.

ЛОНДОН, 24 мая (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что по мнению лондонских политических кругов, решение Южно-Африканского Союза признать новое государство Израиль наносит жестокий удар по политике английского правительства в отношении Палестины, которая и без того подвергается резкой критике во многих кругах.

Нежелание признать еврейское государство и решение выполнять военные статьи договоров с Египтом, Ираком и Трансиорданией уже привели Англию в оппозицию к Соединенным Штатам и Советскому Союзу. Признание еврейского государства Южно-Африканским Союзом означает, что в важном вопросе о судьбе Среднего Востока Англия также будет придерживаясь разных точек зрения с одним из своих доминионов.

К СОБЫТИЯМ В ПАЛЕСТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из старого города Иерусалима, что арабы взорвали еще четыре здания, таким образом еще больше ограничив осаждаемый район, занимаемый еврейскими войсками. Восьмой день боев арабского легиона за Иерусалим прошел без признаков прекращения огня какой-либо из сторон.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Иерусалима, иерусалимские евреи ожидают крупного арабского наступления, прежде чем истечет предоставленная Советом Безопасности отсрочка для установления перемирия. Битва за Рамат-Рахиль (между Иерусалимом и Вифлеемом) продолжается уже пятый день.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Тель-Авива, в коммюнике еврейской армии указывается, что евреи одержали победу над сирийскими войсками в Кфархариб (на сирийской стороне границы) и захватили в плен 500 арабских солдат в прибрежной деревне Тантура. С захватом Тантура евреи овладели всем побережьем от ливанской границы до Газы.

ТЕЛЬ-АВИВ, 26 мая (ТАСС). Радиостанция „Голос Израиля“ передает, что английские солдаты срываются в рядах арабских войск, несмотря на приказ об их эвакуации.

ТЕЛЬ-АВИВ, 26 мая (ТАСС). По сообщению радиостанции „Голос Израиля“, временное правительство государства Израиль, обсудив события последних 48 часов, решило

возобновить свое согласие прекратить военные действия на всех фронтах в 9 час. вечера сегодня, при условии, что противник подчинится приказу о прекращении военных действий в тот же час.

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дамаска, премьер-министр Сирии объявил, что арабы отклонили требование организации Объединенных Наций о прекращении военных действий в Палестине.

ВАШИНГТОН, 26 мая (ТАСС). Представитель государственного департамента Макклермонт заявил на пресс-конференции, что Соединенные Штаты признают военной блокады Египтом и Сирией палестинского побережья.

По илшему году

Ремонт жилых домов

В этом году коммунальный отдел шахты „А“ намечает отремонтировать все имеющиеся в его ведении жилые дома. В четырех домах будет произведен капитальный ремонт, в пяти — неполный капитальный и в 80-ти текущий ремонт.

Сейчас строительная бригада из 8 человек занята на ремонте дома № 16 по улице Энгельса. Здесь уже заменены нижние венцы, настланы полы, кончается кладка печей.

Фильм о

пионерской чести

Киностудия „Союздетфильм“ выпустила на экраны кинотеатров новый художественный фильм „Красный галстук“. Этот фильм рассказывает о роли пионерской организации в жизни советской школы, о пионерской чести и дружбе, о воспитании характера.

Сценарий и текст песен — лауреата Сталинской премии Сергея Михалкова, музыка заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР А. Ледина. В фильме участвуют заслуженный артист РСФСР А. Хвилья, народная артистка Таджикской ССР Г. Степанова, артисты — В. Доровин, И. Богатырев и др.

„Красный галстук“ демонстрируется на экране кинотеатра „Победа“.

Спортивная хроника

На днях закончились проводимые в нашем городе областные соревнования на дорожных велосипедах. Команда велосипедистов Ленинского Кузнецкого заняла второе место и награждена дипломом второй степени. Из состава этой команды т. Иванов (шахта „7 Ноября“) в гонке на 20 километров занял третье место, за что награжден дипломом и денежной премией.

30 мая с 12 часов дня лучшим кроссменам низовых коллективов будет дан старт для финальных забегов профсоюзно-комсомольского кросса. В финал кросса на первенство города входят дистанции на 500, 1000, 3000 и 5000 метров. Из лучших кроссменов города будет составлена команда, которая примет участие в областных соревнованиях, проводимых в г. Прокопьевске 7 июля 1948 года.

Городской комитет физкультуры с 30 мая проводит розыгрыш по футболу на первенство города. Свыше 10 команд примут участие в борьбе за честь своей спортивной организации.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.